

# THE ROLE AND SIGNIFICANCE OF INVESTMENT IN THE MODERNIZATION AND DEVELOPMENT OF THE ECONOMY

**Buranova Manzura Abdukadirovna**

*Candidate of economic sciences (PhD) of Tashkent State University of Economics,  
associate professor*

**Abstract:** Investment plays a vital role in the economic development of a country. It is the backbone of economic growth, and its significance cannot be overstated. Investment injects life into an economy, generating employment opportunities, increasing productivity, and stimulating economic growth. In this essay, we will explore the importance of investment in economic development, highlighting its impact on economic growth, job creation, and productivity.

**Keywords:** economic development, industry, state budget, foreign investments, opportunities

## IQTISODIYOTNI MODERNIZATSIYALASH VA RIVOJLANTIRISHDA INVESTITSIYANING TUTGAN O'RNI VA AHAMIYATI

**Buranova Manzura Abdugodirovna**

*Toshkent davlat iqtisodiyot universiteti iqtisod fanlari nomzodi (PhD), dotsent*

**Annotasiya:** Investitsiyalar mamlakatning iqtisodiy rivojlanishida muhim rol o'ynaydi. Bu iqtisodiy o'sishning asosidir va uning ahamiyatini e'tiborsiz qoldirib bo'lmaydi. Investitsiyalar hayot tarzini iqtisodiyotga moslashtiradi, ish bilan ta'minlash imkoniyatlarini yaratadi, samaradorlikni oshiradi va iqtisodiy o'sishni rag'batlantiradi. Ushbu maqolada biz investitsiyalarning iqtisodiy rivojlanishdagi ahamiyatini o'rganamiz, uning iqtisodiy o'sishga, ish o'rinalarini yaratishga va mahsuldarlikka ta'sirini ta'kidlaymiz.

**Kalit so‘zlar:** iqtisodiy rivojlanish, sanoat, davlat byudjeti, xorijiy investitsiyalar, imkoniyatlar

## РОЛЬ И ЗНАЧЕНИЕ ИНВЕСТИЦИЙ В МОДЕРНИЗАЦИИ И РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ

**Буранова Манзура Абдукадировна**

*Кандидат экономических наук (PhD) Ташкентского государственного  
экономического университета, доцент*

**Аннотация:** Инвестиции играют жизненно важную роль в экономическом развитии страны. Они являются основой экономического роста, и их значение трудно переоценить. Инвестиции оживляют экономику, создавая возможности для трудоустройства, повышая производительность и стимулируя экономический рост. В этом эссе мы рассмотрим важность инвестиций для экономического развития, подчеркнув их влияние на экономический рост, создание рабочих мест и производительность труда.

**Ключевые слова:** экономическое развитие, промышленность, государственный бюджет, иностранные инвестиции, возможности

**Введение:** Инвестиции являются ключевыми факторами, определяющими экономический рост. Его переменная включает изменения совокупного спроса и условий ведения бизнеса, а также взаимосвязь между инвестициями и чистыми инвестиционными проектами. Правительства могут инициировать проекты, которые непосредственно стимулируют рост инвестиций, помогая в разработке бизнес-планов и финансовых планов, предоставляя гарантированные кредитные линии и проводя более благоприятную налоговую и регулятивную политику. Маркетинг может принимать различные формы. Правительства могут помочь, разработав политику, направленную на улучшение условий ведения бизнеса и инвестиционной среды. Рынки чувствительны к уровню налогов, субсидированию затрат, ценам на

продукцию и факторы производства, техническому прогрессу, обменным курсам и доступности постоянных ресурсов, таких как газ, электроэнергия и портовые сооружения. Государственная политика может включать в себя фискальные и монетарные условия, прогнозы и развитие событий; обесценивание валюты и меры контроля; теории и политику развития; политическое образование; системы социальной защиты и последствия политических ошибок; а также оборону, политику сбора доходов и государственные предприятия.

Экономический рост является очень важным вопросом во всех странах. В эмпирической литературе последних десятилетий, посвященной детерминантам экономического роста, представлен список переменных, имеющих значение в этом вопросе. Инвестиции, человеческий капитал, технологическое развитие, открытость торговли и такие структуры, как экономическая, социальная и экологическая, являются одними из определяющих факторов долгосрочного роста [1]. В нем, безусловно, проводится поиск и представлена информация о каждом из этих факторов, а также об их степени влияния на процесс роста и их способности направить рост в качественно более выгодное русло. Исследователи-теоретики очень часто концентрируют свое внимание только на установлении общих рамок или, возможно, на превращении экономики в науку, основанную на стилизованных фактах, радикально игнорируя важность всех других, на первый взгляд незначительных вопросов.

## **История и значение**

В этом контексте я считаю, что трансформация процесса получения информации на основе данных, собранных в ходе общеэкономических исследований, приводит к существенному углублению нашего понимания роли инвестиционных решений, влияющих на достижение целей экономической политики, в частности цели содействия устойчивому долгосрочному росту производства. Одним из

традиционных подходов к инвестиционному процессу была разработка теорий, которые связывают решения отдельных лиц о сбережении (близкие к тому, что я назвал микроэкономическими основами) с решениями о накоплении капитала. Рассмотрение разработок в области совместного инвестирования и теории финансирования фирм в рамках официальной концепции, ориентированной на экономический рост, продвигалось медленно. Сторонники традиционного подхода критически относятся к моделям роста типа АК, используемым как в эндогенной, так и в экзогенной теории роста, разработанной в период после Ромера, поскольку они считают, что важные факторы, определяющие инвестиционные возможности, берутся "с полки" (Ramsey, 1928), а не являются внешними по отношению к модели. определяется в рамках самой модели.

История вопроса и проблемы, которые я рассматриваю, являются актуальными. По мере того, как мировая экономика выходит из недавней рецессии, одной из важнейших задач является достижение если не быстрого, то, по крайней мере, устойчивого экономического роста. Стремительный экономический рост оказывает решающее влияние не только на перспективы развития страны, включая возможности трудоустройства для рабочей силы, но и на ее международное финансовое положение. Максимизация ВВП (или национального дохода) увеличивает объем ресурсов, выделяемых на решение задач государственной политики, таких как борьба с бедностью. Политики верят, как выразился Кейнс в 1930 году, что "чем больше (совокупный спрос) мы поощряем, тем больше будет процветать экономика". Кроме того, опираясь на исторические свидетельства значительных чудес экономического роста, многие утверждают, что постепенный экономический рост страны является важнейшим фактором, определяющим достижение долгосрочной конкурентоспособности на международном рынке.

Прежде всего, инвестиции необходимы для экономического роста. Когда частные лица и предприятия инвестируют в экономику, они создают новые возможности для

роста и развития. Инвестиции в такие отрасли, как производство, технологии и инфраструктура, ведут к созданию новых рабочих мест, повышению производительности и эффективности. Это, в свою очередь, приводит к более высоким темпам экономического роста, поскольку производится больше товаров и услуг и занято больше людей. Кроме того, инвестиции в исследования и разработки позволяют странам внедрять инновации и опережать события, что дает им конкурентные преимущества на мировом рынке.

Инвестиции также имеют решающее значение для создания рабочих мест. Когда предприятия инвестируют в страну, они создают новые рабочие места, как прямо, так и косвенно. Напрямую они создают рабочие места в своих компаниях, в то время как косвенно они создают рабочие места в смежных отраслях, таких как управление цепочками поставок и логистика [3]. Это приводит к увеличению уровня занятости, что оказывает положительное влияние на экономику в целом. Более высокий уровень занятости приводит к увеличению потребительских расходов, что способствует экономическому росту. Кроме того, инвестиции в программы образования и профессиональной подготовки позволяют работникам приобретать новые навыки, делая их более продуктивными и конкурентоспособными на рынке труда.

Помимо экономического роста и создания рабочих мест, инвестиции также необходимы для повышения производительности. Когда предприятия инвестируют в новые технологии и оборудование, они повышают свою эффективность и продуктивность. Это приводит к более качественным продуктам и услугам, которые становятся более конкурентоспособными на мировом рынке [4-5]. Кроме того, инвестиции в человеческий капитал, такие как образование и профессиональная подготовка, позволяют работникам приобретать новые навыки, что делает их более продуктивными и результативными. Более высокая производительность труда ведет к более высоким темпам экономического роста, поскольку производится больше товаров и услуг и больше людей получает работу.

Другим важным аспектом инвестиций является их влияние на развитие инфраструктуры. Инвестиции в инфраструктуру, такую как дороги, мосты и транспортные системы, обеспечивают эффективное перемещение товаров и услуг, снижают транспортные расходы и повышают экономическую эффективность. Это приводит к ускорению экономического роста, поскольку производится больше товаров и услуг, а также обеспечивается занятость большего числа людей. Кроме того, инвестиции в социальную инфраструктуру, такую как здравоохранение и образование, улучшают общее качество жизни, что приводит к повышению производительности и результативности рабочей силы.

Кроме того, инвестиции имеют решающее значение для привлечения прямых иностранных инвестиций (ПИИ). ПИИ приносят новый капитал, технологии и управленические навыки, которые могут стимулировать экономический рост и развитие. Страны с благоприятным инвестиционным климатом, такими как стабильное правительство, низкие налоги и минимум бюрократической волокиты, с большей вероятностью привлекут ПИИ. Это приводит к ускорению экономического роста, созданию рабочих мест и повышению производительности.

Инвестиции играют жизненно важную роль в экономическом развитии. Они стимулируют экономический рост, создают рабочие места, повышают производительность труда и привлекают прямые иностранные инвестиции. Правительства и директивные органы должны создать благоприятный для инвестиций климат, характеризующийся стабильностью правительства, низкими налогами и минимальной бюрократической волокитой, чтобы привлекать инвестиции и стимулировать экономический рост. Кроме того, инвестиции в образование, профессиональную подготовку и инфраструктуру необходимы для создания продуктивной и эффективной рабочей силы, что имеет решающее значение для экономического развития. В конечном счете, инвестиции являются ключом к экономическому росту и развитию, и их значение трудно переоценить.

В последние годы многие страны осознали важность инвестиций для экономического развития и предприняли шаги по привлечению инвестиций. Например, такие страны, как Сингапур и Ирландия, создали благоприятный для инвестиций климат, характеризующийся низкими налогами и минимальной бюрократической волокитой, для привлечения прямых иностранных инвестиций. В результате в этих странах наблюдаются быстрый экономический рост, создание рабочих мест и повышение производительности труда. Напротив, страны, которым не удалось привлечь инвестиции, столкнулись с медленным экономическим ростом, высоким уровнем безработицы и снижением производительности труда [6]. Например, такие страны, как Греция и Португалия, с высокими налогами и бюрократической волокитой, испытывали трудности с привлечением инвестиций, что привело к замедлению экономического роста и высокому уровню безработицы.

Кроме того, инвестиции в человеческий капитал, такие как образование и профессиональная подготовка, имеют решающее значение для экономического развития. Такие страны, как Южная Корея и Тайвань, которые вложили значительные средства в образование и профессиональную подготовку, пережили быстрый экономический рост и развитие. Их сотрудники обладают высокой квалификацией и продуктивностью, что делает их конкурентоспособными на мировом рынке. С другой стороны, страны, которые не инвестировали в человеческий капитал, испытывают трудности с экономическим развитием. Например, страны Африки к югу от Сахары, которые имеют низкий уровень образования и профессиональной подготовки, испытывают трудности с экономическим развитием, что приводит к высокому уровню бедности и низкому экономическому росту.

## **Заключение.**

В заключение, инвестиции имеют решающее значение для экономического развития. Они стимулируют экономический рост, создают рабочие места, повышают производительность труда и привлекают прямые иностранные инвестиции. Правительства и политики должны создавать благоприятный для инвестиций климат, инвестировать в человеческий капитал и привлекать прямые иностранные инвестиции для стимулирования экономического роста и развития. В конечном счете, инвестиции являются ключом к экономическому росту и развитию. Они необходимы для создания производительной и эффективной рабочей силы, привлечения прямых иностранных инвестиций и стимулирования экономического роста. Правительства и разработчики политики должны предпринять шаги для привлечения инвестиций, инвестирования в человеческий капитал и создания благоприятного инвестиционного климата для стимулирования экономического роста и развития. Поступая таким образом, они могут создать светлое будущее для своих граждан, характеризующееся высокими темпами экономического роста, низким уровнем безработицы и высокой производительностью.

#### **Список литературы:**

1. Ашауэр, Д.А. (1989b). Продуктивны ли государственные расходы? Журнал денежно-кредитной экономики, 23, 177–200. [https://doi.org/10.1016/0304-3932\(89\)90047-0](https://doi.org/10.1016/0304-3932(89)90047-0)
2. Барро, Р.Дж. (1991). Экономический рост в разрезе стран. Ежеквартальный экономический журнал, 106, 407–443. <https://doi.org/10.2307/2937943>
3. Чаркович М. и Росс Л. (2002). Ускоряют ли прямые иностранные инвестиции экономический рост? Способствуют ли прямые иностранные инвестиции развитию? Вашингтон, округ Колумбия: Институт международной экономики
4. Домар, Э. (1946). Увеличение капитала, темпы роста и занятость. Эконометрика, 14(2), 137–147. <https://doi.org/10.2307/1905364>

5. Хаджимайл М.Т. и Гура Д. (1995). Государственная политика, частные сбережения и инвестиции в странах Африки к югу от Сахары: эмпирическое исследование (Рабочий документ МВФ № 95/19). Вашингтон, округ Колумбия: Международный валютный фонд. <https://ssrn.com/abstract=883169>
6. Маддала Г.С. и Ву С. (1999). Сравнительное исследование тестов единичного корня с панельными данными и новым простым тестом. Оксфордский бюллетень экономики и статистики, 61, 631–652. <https://doi.org/10.1111/1468-0084.0610s1631>
7. Нгуен, МТ (2014). Прямые иностранные инвестиции и региональный экономический рост во Вьетнаме. Докторская диссертация, Экономический университет Хошимина, Вьетнам